

摊贩扎堆住车棚 杂物占道惹人愁

南裕小区每月清理无主杂物14吨



本报讯 (记者王伊婧)日前，网友“岁月风铃2010”微博@宁波日报反映，称自己居住的鄞州区南裕小区于10月19日中午发生火灾，不知是何原因引燃了配电房边上堆放的杂物，最后居民齐心协力扑灭了火。

“小区里出租户太多，杂物堆得到处都是，这次算是运气好，万一以后夜里着火，后果真是不堪设想。”该网友仍心有余悸。

现场：摊贩扎堆杂物乱放

前天上午，记者来到南裕小区，发帖人王女士将记者带到起火地点。“19日中午12时左右，我在家吃午饭，突然听见有人喊‘着火了’。”下楼一看，发现出租房卖烧烤小贩的烧烤炉起火。居民用拖把、用水泼都没用，最后保安拿来了灭火器才把火扑灭。“起火点紧挨着配电房，旁边还停着好几辆车，多危险！”

记者看到，起火点附近停着3辆写有“烧烤”字样的三轮车，车上烧烤炉、食材、调料等物品一应俱全，几名小贩正在一旁准备食材。“他们就住在一楼的车棚里，白天进货，晚上出摊。因为出租屋太小，车和烧烤器具就全堆在外面。”王女士说。

居民张大爷也闻声前来“吐槽”：“我住在临街，这些小贩每晚在人行道上摆摊卖烧烤，烟熏火燎，味道呛人。而且杂物在小区的公共区域乱堆乱放，天干物燥，很容易引发火灾。”

记者在小区里走了一圈，发现好几处空地都存在摊贩的车辆停放以及杂物堆放的情况，有些小贩直接将烧烤架放在草坪上。

每月运走14吨无主杂物

小区物业管理处的潘主任告诉记者，10月19日中午的火灾是小孩在杂物堆放处玩火引起的。火被扑灭后，物业通知物品所有人前来领走了自己的东西。



生下二胎宝宝

夫妻俩为孩子姓什么闹离婚

本报讯 (记者王伊婧 通讯员郁潜孙乔)江北的陆家添了二宝，本是件喜事儿，没想到到头来，小两口竟为孩子姓什么上法院闹起了离婚……

苏小妹是家中独女，与丈夫相识于学生时期，经过5年的爱情长跑终于步入婚姻殿堂。婚后不久，夫妻俩生了女儿萱萱。当“单独二胎”政策出台后，苏小妹的公婆按捺不住了，劝说儿子再要一个孩子。苏小妹拗不过大人，答应再要一个孩子。

几个月后，苏小妹顺利地怀上了第二胎，一家人为迎接小生命做着各种准备，最“隆重”的当属起名。这时，原本很恩爱的小两口起了争执，因为苏小妹是独生女，丈母娘一直希望能“延续香火”，有个小孩随“苏”姓，而陆家总觉得跟随母姓这件事是上门女婿才有的，不是很乐意。

今年5月，苏小妹顺利地产下了一

(文中人物均为化名)

男子偷铜管 “欲罢不能”
20多家店铺空调被迫“休假”

本报讯 (记者冯小平 通讯员胡佳晓 曾子夏)自国庆开始，来自江西的蔡某连续“加班加点”，陆续盗走北仑20多家店铺的空调外机与内机相连的铜管。上周五，当蔡某再次作案时，被警方当场抓获。

国庆假期后，北仑庐山路、宝山路、新大路等不少沿街店铺的业主发现，自家空调居然也跟着“休假”了。经检查，发现空调外机和内机相连的部位遭毁坏，里面数米长的铜管被盗走。庐山路附近黄金海岸小区的保安向警方反映：10月5日3时多，他们巡逻时发现一名男子正在偷店铺外面的空调铜管。“追了一阵可惜没追上。”记者从新碶派出所了解到，从国庆节起他们陆续接到20多家店铺的报案，都是空

气。目前，蔡某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。

出警途中撞见小偷 民警果断出手擒贼

本报讯 (记者余建文 通讯员鲍咪娜 乐颖颖)昨天上午，奉化江口街道新浦路和江宁路交叉口，上演了一幕警察捉小偷的精彩好戏，过路群众纷纷拍手称赞。

上午10时许，江口派出所民警陈志恒刚处理完一起纠纷警情，从现场驱车返回派出所。路过新浦路和江宁路交叉口时，看到一名中年妇女气喘吁吁地扶腰奔跑，一边大声叫喊：“抓贼啊，抓贼啊，前面那个光头是个小偷，快帮忙抓贼啊。”

女子前方不远处，一名光头中年男子正飞快地穿越人群，并不时还回头看看女子。

陈警官见状，立即停车，追了上去。光头男子一回头，发现身后有警察追来，瞪直了眼珠，撒腿狂奔。但他终究不是年轻力壮的陈警官的对手，2分钟后就被民警赶上并抓获。

过了一会，那名中年妇女赶了上来，向民警讲述了事情经过。

女子姓王。那天上午10时许，她外出做生意回来，发现家里的门开着，一个光头男子正将手伸向卧室床头柜的一个钱包。男子一见她立即跑了出去，王女士扯开嗓子喊抓贼并紧跟出去，追了一段路后，正巧遇见民警。

被带回派出所后，光头男很快交代了盗窃事实。男子姓袁，53岁，奉化萧王庙人，无业。昨天上午他路过菜场附近的王女士家时，发现二楼窗户敞开着，便动了心思。他用肩膀撞开了门后直奔二楼，在卧室床头柜找到一个钱包，里面有300多元钱，不料却被回家的女主人撞了个正着。袁某本想着能很快甩掉王女士，结果半路上撞见民警，只得认栽了。

出车途中遇见车祸 公交司机出手救人

本报讯 (记者王伊婧 通讯员陈晗)前天下午，象山公交车司机戴照雷在行驶途中遇见车祸，一名伤者倒地不起。他果断下车救人，并将其送往医院救治。

戴师傅在象山丹城开大目湾公交专线车。前天下午3时40分，他照常从始发站发车。上路3分钟后，公交车经过滨海大道与天安路的交叉口，正巧路口中央发生了一起摩托车与小轿车相撞的交通事故，戴师傅随即将车停在路边，上前查看。“当时我看到那个摩托车驾驶员躺在地上，无法起身，看上去伤情十分严重。小轿车司机站在一旁，吓得脸色煞白，不知所措。”戴师傅回忆道。

此时，公交车上唯一的乘客也下车了，戴师傅与这名乘客以及肇事司机三人合力将伤者抬上公交车。看到伤者情况危急，戴师傅心急如焚，一脚油门火速驶往医院。随后，戴师傅拨打

了110报警电话，并通知了公交公司的车队队长。直到向前来交警说明了情况后，戴师傅才回到了自己的岗位上继续工作。

当时一同伸出援手的乘客不停地表扬戴师傅：“多亏了这位师傅沉着冷静，社会上要是多一些像他这样热心人就好了。”

昨天下午，记者从象山交警部门了解到，伤者倒地后手腕擦伤，治疗后已无大碍。

据记者了解，这已经不是戴师傅第一次救人了。在此之前，戴师傅开了18年的客运大巴车，行车途中只要遇到交通事故出现人员受伤的，他都会下车帮忙救援，前前后后救助了不少人。在他开公交车的一年多时间内，戴师傅已经救了三名车祸中受伤的伤员。

面对赞扬，戴师傅显得不好意思，表示那是应该做的。



本报讯 (记者忻志伟)昨日上午，江东贺丞社区2楼活动室内人头攒动，笑声盈盈，一场“寓教于厨，家庭清廉菜PK大赛”正在紧张而有趣地进行中。

上午9时30分，随着社区陈主任的一声令下，参赛的社区大妈、大伯撸起袖口，热着油锅，将切好的菜一一放入其中，顿时噼啪作响，热气腾腾，香味随之扑鼻而来……1个小时后，一道道色香味俱全的菜肴呈现在众人面前。这些

由参赛选手自创的“家庭清廉菜”均是家常菜，如青葱拌嫩豆腐叫“一清二白”，猪舌炒黑木耳叫“枕边清风”，芹菜炒莲藕叫“勤廉相伴”(取芹莲谐音)，猪肝大肠炒老豆腐叫“官场豆腐”(肝肠豆腐的谐音)，白木耳莲心羹叫“一廉清水”，野山笋炒青瓜叫“高风亮节”，白切羊肉拌大葱叫“素丝羔羊”。这些菜名是利用原料之名或谐音而取，富有创意，博得了大伙的啧啧称赞。

宁波老人与安徽保洁员结下一段非常情谊——

3000元钱的千里“旅程”

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员尹彬)从保洁员刘师傅手里接过泛着些许霉味的3000元钱，叶女士心里顿时涌起一股暖流。这本属于她已过世的父亲叶老伯的3000元钱，从宁波到安徽，再从安徽回到宁波，“旅行”一千多公里后，竟在5年后又原封不动地回来了。

故事还得从6年前说起。刘师傅是安徽安庆人，今年50岁，来宁波打工已十多年。刘师傅有一儿一女，当时还在读书，妻子身体不好，常年需要吃药，日子过得紧巴巴。

2008年，刘师傅来到江北白沙街道做保洁员，住在白沙社区砖桥巷8号旁的一个简易小房子里。当时快80岁的叶老伯，老伴去世多年，自己与小女儿一起生活，距离刘师傅住处只有100米左右。

刘师傅走出房门，抬头一望，就

能看到叶老伯家。叶老伯独自一人时，总喜欢走到刘师傅处找他闲聊，那厢刘师傅便常常放把椅子在门口，好让叶老伯坐着歇歇。一来二往，两人渐渐熟稔起来。

看刘师傅穿得少，叶老伯从家里拿衣服送给他穿，还留下自己的电话，称有事可以联系他。得知刘师傅家里经济状况不太好，叶老伯把家里收集的可乐瓶和废旧报纸送给他。刘师傅过意不去，想用钱买，叶老伯一手推过去，“你要是给钱，我就直接扔进垃圾桶了。”

刘师傅也就不推脱了，心里暗暗

多了一分“感念”。平时下班回来，“我总是会抬头看一眼叶老伯家，叶老伯也常在窗口招手作为回应。”在叶老伯生病时，刘师傅还特意去陪住

了两晚。

在两人相处一年多后，2009年叶老伯搬家了。他把自己穿不上的衣服整理出来，装了满满一袋送给刘师傅。刘师傅让妻子带回安徽老家，由于妻子身体不太好，没去整理，将那袋衣服放在一个角落里，一放就是5年。之后，叶老伯和刘师傅渐渐断了联系。

今年6月，刘师傅的女儿整理东西时，打开该包裹，发现一件衣服口袋里有一个磨破了的黑色塑料袋，里面有一叠3000元的钞票。刘师傅女儿赶紧打电话给父亲，刘师傅回想起来这钱可能是叶老伯的，嘱咐女儿，“先保管好，等以后把钱带来宁波还了。”

今年7月20日，刘师傅的儿子小刘大学毕业，来宁波找工作，便把那3000元带来宁波，寻找主人。随后，小刘

一边找工作，一边在白沙社区的邻里间打听叶老伯家。经过两个多月的寻找，终于找到了叶女士一家。

叶女士得知这件事后，颇感惊奇，“这事发生在我们身上，让我们感觉很温暖。”10月19日，拿到钱的叶女士，想留下一半以感谢刘师傅，可是小刘却连忙拒绝，“这钱一定要还，这也是我爸妈的心愿。”

甚为感动的叶女士，第二天，特意跑到白沙社区表达他们的谢意。“虽然我爸爸已经过世了，但是这缘分还在继续，我们也会尽我们所能帮助他们。”叶女士真诚地说。



社区人社区事

秋夜，三协警勇救落水女